

cluye, «debe suponer la dimisión del responsable o responsables». Prueba del gran malestar es la insólita concentración, ayer, ante la comisaría madrileña de Moratalaz, de unos 200 antidisturbios de paisano que exigieron la asunción de responsabilidades por los fallos.

Los dos sindicatos coinciden en que el momento de mayor peligro, cuando unos 15 agentes quedaron aislados junto a Colón, sin posibilidad de apoyo de otras unidades y a merced de cientos de radicales, fue culpa de las directrices de los mandos, como también la orden inicial de «aguantar» y no utilizar los medios antidisturbios. A sus quejas se unieron las de asociaciones de la Policía Local de Madrid, que exigieron a la alcaldesa, Ana Botella, que si quiere convertirlos –como el sábado– en antidisturbios al menos los dote de preparación y medios.

Los 24 detenidos en los enfrentamientos del sábado –tres menores– seguían ayer recluidos en los calabozos policiales, a la espera de que, posiblemente hoy, sean puestos a disposición judicial por los delitos de atentado y resistencia a la autoridad, vandalismo y destrozos.



en Madrid. :: LUCA PIERGIOVANNI / EFE

Fuentes del 22M indicaron que la Delegación del Gobierno les había comunicado ayer por la noche que la manifestación que querían realizar hoy ante el edificio de la Bolsa, bautizada 'Rodea el Capital', que estaba autorizada, había quedado prohibida.

La asamblea realizada ante el Reina Sofía valoró la multitudinaria manifestación del sábado como un gran éxito e indicó que la idea era continuar con las reivindicaciones y el espíritu de oposición abierta a los recortes presupuestarios en todos los pueblos y ciudades.



▲ El detenido en Rabat, Silvain Bertrand. :: EFE

◀ Registro en Málaga en la operación del 14 de marzo. :: EFE

Capturado en Marruecos uno de los yihadistas captado por la red de Melilla

'Souleymane', un francés retornado de Siria, había vuelto a contactar con Maya Amaya para volver a la zona

:: MELCHOR SÁIZ-PARDO

MADRID. El golpe conjunto del pasado 14 de marzo de las policías y servicios secretos de España y Marruecos contra una de las más importantes redes de captación de Al-Qaida en Europa, y cuyos detalles están todavía secretos por orden de la Audiencia Nacional, siguen dando sus frutos. Efectivos de la Dirección General de la Seguridad Nacional (DGSN) del país vecino arrestaron el sábado por la noche en Rabat al supuesto yihadista de nacionalidad gala Sylvain Bertrand Guillaume Decker, 'Souleymane'.

Según informó el Ministerio del Interior, 'Souleymane' era uno de los decenas de 'muyahidines' capturados en Europa por Mustafá Maya Amaya, el belga residente en Melilla detenido a mediados de este mes y encarcelado días después por orden de la Audiencia Nacional Ismael Moreno, acusado de liderar una red que reclutaba integrantes para tres ramas de Al-Qaida: Estado Islámico de Irak y Levante (ISIL), Jabhat Al Nusra (JN) y Al-Qaida en el Magreb Islámico (AQMI).

Mandos de la investigación explicaron que 'Souleymane' había residido «recientemente» en la casa de Maya en el barrio de La Cañada como paso previo para volver como muyahidín a Siria, donde ya había combatido con facciones islamistas y siempre con la ayuda de los contactos del belga residente en España. Sylvain Decker se encon-

traba en Melilla justo antes de viajar a Siria y fue capturado a petición de Comisaría General de Información del Cuerpo Nacional de Policía.

En su estancia en Melilla, Souleymane había coincidido con el también francés Paul Cadic, uno de los dos acólitos de Maya que fue arrestado el 14 de marzo en la casa de La Cañada, en la que también fue detenido otro de los muyahidines listos para integrarse en Al-Qaida, el galo Farik Cheikh. En esa misma redada, los funcionarios capturaron en Málaga al tunecino Chafik Jalel Ben Amara Elmedjeri, a quien Interior acusa de ser el falsificador de la célula. Por su parte, los funcionarios de la DGST apresaron en el pueblo de Laroui, donde había vivido Maya, a tres de sus colaboradores: Tarik Ahnin, Soufian el Moumni y Mohamed Karraz. Maya

ya había tenido relaciones con una célula del AQMI radicada en esa población y que fue desmantelada en noviembre del 2012.

El secreto decretado sobre esta investigación por el juez Ismael –apuntaron fuentes de los servicios antiterroristas españoles– se debe a que es muy probable que la captura de Maya (la primera operación conjunta de las agencias de seguridad marroquíes y españolas) sirva aún para desmantelar otras redes yihadistas y localizar y detener a más voluntarios. De hecho, Maya, un conocido agitador radical melillense, había convertido la ciudad autónoma en uno de los principales centros de captación mundial de muyahidines para las franquicias de Al-Qaida. El radical belga, minusválido postrado en una silla de ruedas, usaba internet para reclutar voluntarios a los que, luego de conocer en persona, mandaba a hacer la guerra santa a zonas calientes de Siria o Mali.

Desde el 2010

La actividad de Maya, nacido hace 51 años en Bruselas de padres españoles, estaba siendo seguida desde el 2010 por la Policía, por el Centro Nacional de Inteligencia (CNI), por el FBI y por los servicios secretos marroquíes. Su proselitismo extremista no era ninguna novedad. En octubre del 2001, solo días después de los atentados del 11-S en Estados Unidos, la Fiscalía abrió diligencias contra él por ocupar ilegalmente la mezquita de la calle San Agustín de Málaga, ciudad en la que residió antes de marcharse a Melilla, y colgar en su fachada un panfleto en el que defendía el trato vejatorio que los talibán dan a las mujeres en Afganistán.

Pero su extremismo hace tiempo que se había convertido en proselitismo. A través de su blog 'Dormir et dormir' a partir del 2011 comenzó a facilitar 'links' de algunas de las páginas más conocidas de Al-Qaida. Y luego había pasado directamente a captación de muyahidines en Europa, fuese cual fuese su país de origen.

Las investigaciones desarrolladas tras su captura e interrogatorio han revelado él mismo los seleccionaba, contaba directamente con ellos y les facilitaba todo tipo de contactos en países como Marruecos, Bélgica, Francia, Túnez, Turquía, Libia, Mali, Indonesia o Siria para integrarse en alguno de los grupos terroristas para los que trabajaba en el Magreb o en Oriente Medio.

Alejo Vidal-Quadras será el cabeza de la lista europea de Vox

:: R. C.

MADRID. Alejo Vidal-Quadras será el cabeza de lista de la candidatura de Vox para las elecciones al Parlamento Europeo, al ser el aspirante más votado de los seis que se habían presentado y obtener el 85 % de los votos.

Según un comunicado de este partido, Vidal-Quadras reconoció

el trabajo de los otros aspirantes y se mostró «muy agradecido por la confianza de los militantes».

El exdirigente del PP catalán aseguró que los miembros de Vox pueden «estar orgullosos de formar parte del primer partido español de centro-derecha que elige a sus líderes y confecciona sus listas de forma democrática».

Los militantes también decidieron los puestos siguientes entre los 74 precandidatos que se han postulado y quienes han conseguido mayor apoyo han sido Iván Espinosa de los Monteros (15,09 %), Ana Velasco Vidal-Abarca (12,21 %), José Luis González Quirós (11,84 %), Cristina Seguí (9,83 %) y María Jesús Prieto-Laffarge (6,06 %).

Ahora, tal como prevé el reglamento de primarias aprobado por la Asamblea Extraordinaria Inau-



Alejo Vidal-Quadras.

gural de Vox, el Comité Ejecutivo del partido confeccionará el resto de la candidatura y adecuará la lista elegida a las exigencias de la Ley de paridad.

El partido ya ha confirmado que el exfuncionario de prisiones José Antonio Ortega Lara cerrará la candidatura de Vox al Parlamento Europeo.

Las primarias de esta nueva formación contaron con la participación de 80 precandidatos y los votos de 945 militantes.